
Historie sportu mládeže v TJ Sokol Němčice z.s. 
 
 

Obec Němčice měla vždy velmi blízko k sportovní činnosti, historicky zejména volejbal, fotbal, 
stolní tenis, lední hokej a šachy. Co se týče mládeže, v devadesátých létech zanikl mládežnický fotbal 
a obec tak byla odkázána na nabídku sportovních aktivit v okolních městech. 

V roce 2010 se zrodila myšlenka připravit program sportu pro malé děti. Zpočátku šlo doslova 
o vizi „budeme to dělat pro 6 dětí a více“. Zakladatelem byli dva tatínci se sportovní minulostí a 
aktivní členové TJ Sokol. Za vděk vzali nevelkou tělocvičnou ZŠ a krásně zrekonstruovaný sportovní 
areál. Zaměření bylo zejména na věkovou kategorii 5-8 let a první trénink tak proběhl 17.3. 2010 
s ročníky 2002-2005. Obecný sport bez zaměření na soutěžní výkony se ujal a těšil se velkému zájmu 
dětí. Míčové hry, fotbal, florbal, gymnastika a další sporty postupně přilákaly 25 dětí během půl roku. 
Postupně se připojovaly i děti starší, až po ročník 1998. V červnu 2011 se pak uskutečnil 1. ročník 
dvoudenní dětské olympiády se stanováním, kterého se účastnilo 35 dětí. Bez dosažení na podporu 
z financování kraje jsme akci pro děti obce přesto uskutečnili.  

                      
  Trénink florbalu     Plakátek 1. dětské olympiády 
 

Organizační administrativa s členstvím pod hlavičkou ČSTV, úrazové pojištění dětí, přihlášky, 
organizace tréninků, metodika vedení, hledání sponzorů, nájem tělocvičny ZŠ… to vše bylo pro nás 
nové. Přesto se nám podařilo za první rok cvičení přilákat 36 dětí ve věku 4-11 let a odcvičit za 10 
školních měsíců 50 tréninků. 
 Ke konci roku 2011 jsme byli nuceni rozdělit děti do 2 skupin, MŠ a ZŠ, abychom byli schopni 
kvalitativně sportovní kroužek pojmout. U starších dětí jsme se začali orientovat na florbal a fotbal, 
skupina MŠ se věnovala obecným hrám a pohybu. První nemistrovská utkání ve florbalu jsme sehráli 
v Osíku, s jejíchž TJ jsme zahájili skvělou spolupráci. 

                                  
      Florbalový zápas v Osíku 12/2011  Fotbalový turnaj Borová 4/2013 

V roce 2012 jsme zopakovali dětskou olympiádu, tentokrát s podtextem Indiánské léto. 
Veřejná akce pro děti obce tentokrát přivítala 49 dětí. Po 2 letech jsme posunuli klubovou příslušnost 
o něco výše a objednali jsme první týmové šusťákové bundy. V tuto dobu jsme se pohybovali 
s ročním rozpočtem okolo 30.000,- pro 42 dětí a 5 trenérů. Děti byly již rozděleny do 4 kategorií a to 
MŠ, děvčata 6-11 let, fotbal 6-7 let a fotbal 8-11 let. Postupně jsme si uvědomovali, jak důležitá je 
důvěra rodičů v práci s dětmi a krok za krokem jsme získávali jejich přízeň. 
 



 Mládežnický sport se v obci nadále vyvíjel ve 4 skupinách a dětí stále přibývalo. K zásadní 
změně a milníkem práce s mládeží bylo oficiální přihlášení fotbalové mladší přípravky za TJ Sokol 
Němčice a starší přípravky spolu s FO Řetové pro školní rok 2013/2014. Nadále jsme rok co rok 
připravovali dvoudenní dětské olympiády na různá témata, jichž se účastnilo až 76 dětí! Koncem roku 
2014 jsme se rozhodli vyrobit první týmové bundy. Číslo počtu dětí, které jsme vedli ke sportu se nám 
vyšplhalo na 68, počet trenérů na 10, rozpočet kolem 90.000,-. 

                               
                           Zimní dětská olympiáda 2013             Tradiční zápas přípravek proti maminkám 
  
 V roce 2015 fotbalový klub TJ Sokol Němčice slavil 50 let své existence. Naše děti se účastnily 
programu jako doprovod exhibičního utkání našich mužů se Slavoj Houslice ze seriálu Okresní přebor. 
Sehrály i přátelské utkání s celkem Č. Třebové. Naše fotbalová mládež postupně získávala zkušenosti 
na trávnících okresní soutěže, v TJ máme již 80 dětí, které sportují. Do trenérské činnosti se postupně 
zapojovali další maminky a tatínkové. Nesoutěžní aktivity MŠ a přehazované byly nadále udržovány 
s týdenní pravidelností. Poprvé jsme na podzim 2015 připravili zájezd na 1. fotbalovou ligu. V rámci 
hodnot mládežnického klubu jsme zakoupili první pár bezpečnostních hliníkových branek. Roční 
rozpočet poprvé překračuje 100.000,- dosáhli jsme na dotaci MŠMT. 
 

            
                     Hráči Okresního přeboru k 50. výročí FO                          Týmové bundy mládeže 
 

V sezoně 2016/2017 jsme historicky založili první žákovskou kategorii mladších žáků a hned 
jsme obsadili 2. místo a postoupili do finálového turnaje okresu. Postupně počet dětí narůstá přes 
100 členů mládežnického klubu nesoutěžního a fotbalového sportu. Uvědomujeme si, jak důležitá je 
komunikace s rodiči, máme vlastní hodnoty klubu, které ctíme, máme klubové oblečení, další páry 
bezpečných branek, webové stránky, jezdíme na zájezdy a pořádáme 7. dětskou olympiádu pro 
veřejnost. To vše v 10 trenérech a partou nadšených rodičů. Začínáme si uvědomovat, jaký máme vliv 
na výchovu mládeže a kulturně společenský život v obci. S aktivitami s tím spojenými se dostáváme 
na rozpočet 122.000,-. 

 

                 
                         Premiéra žákovského družstva                        7. dětská olympiáda 



V sezoně 2017/2018 spojujeme mladší a starší žáky do U15, abychom zamezili odlivu hráčů 
do měst, kde za poslední roky všichni se sportem skončili. Nadále se věnujeme MŠ, přehazované, 
mladší a starší přípravce, U15 a z důvodu zájmu 5 letých dětí (ročník 2012) zvažujeme trénovat 
odděleně fotbalové bambiny. Poprvé a hned 2x za sebou jsme měli trénink pod vedením 
profesionálních trenérů z kraje a o prázdninách jsme sami zorganizovali premiéru fotbalového kempu 
2017. Na druhou stranu, většina trenérského týmu je během tak intenzivní práce po 7 letech 
unavena. Za minulý školní rok jsme odtrénovali téměř 1.500 hod. Za podpory MŠMT očekáváme 
rozpočet na tento rok 150.000,-, počet dětí 112 a to vše v 15 trenérech. Bohužel s fotbalovou mládeží 
pracujeme pouze 6 měsíců v roce. Tělocvična ZŠ (7x10 m) je zcela nevyhovující a je to jedno 
z největších rizik, proč by mohlo dojít k úpadku tak skvěle nastartované činnosti. Vyváženost 
trenérských zdrojů se nám podařilo zajistit dvěma novými trenéry (Jiří Beran a Matěj Matoušek), kteří 
během února 2018 absolvovali trenérský kurz licence C. Další a velmi pozitivní krok pro výchovu 
mládeže bylo otevření tréninků stolního tenisu pod vedením Milana Kopeckého a Václava Chocholi.   

 

      
                     Létající trenéři jaro 2017                    1. fotbalový kemp Němčice 2017 
 
Shrnutí faktů: 

• Založení mládežnického sportu v Němčicích 17. 3. 2010 

• V roce 2012 založení fotbalových přípravek 

• V roce 2017 má TJ Sokol 112 členů mládeže 

• Nyní 15 trenérů mládeže (za 8 let celkem 26 trenérů) 

• Máme svoje webové stránky a maskota fotbalového klubu 

• Klubová trika, týmových bund bylo vyrobeno 115 ks 

• Hodnoty klubu – fair play, bavíme se hrou, jsme jeden tým 

• Do bezpečnosti dětí jsme investovali 100.000,- za 4 páry bezpečnostních branek 

• 7 let dětských olympiád pro veřejnost 

• Za minulý školní rok se odtrénováno 1 455 hodin 
 

A to vše v obci do 1.000 obyvatel … 
 

Hrozby mládežnické sportu: 

Dostatečná velikost tělocvičny 18x36 m – nová hala 

Trenérské kapacity – je potřeba mít stále dostatečné lidské zdroje  
 
Trenéři, kteří se podíleli na práci s mládeží: Pavliš Lukáš, Gyomber Martin, Kopecký Milan, Stránský 
Jan, Postová Iva, Mikl Tomáš, Chochola Václav, Hynek Josef, Pavliš Vladimír, Škeřík Ivan, Škeříková 
Radka, Suchánková Alena, Vytlačil Petr, Pávek Lukáš, Suchánková Alena, Suchánková Lenka, Pecháček 
Jiří, Tkadlečková Iveta, Stránská Karolína, Stráník Vojtěch, Urbánková Dana, Provazník Václav, 
Marousková Jana, Horčičková Jana, Beran Jiří, Matoušek Matěj. 
 
V Němčicích 17. 3. 2018     Lukáš Pavliš 

Předseda TJ Sokol Němčice z.s.  


